
 

 

 الصفحة 1

ن  ماري 
ة  ت  ا الدوال العددي  ي  الب كالوري 

 ف 
   ة عب  العلمب 

 للش 
 ن[ 7] [1[]م2008 علوم تجريبية ]باك                                                                                                         [1] التمرين

المنحنى Cالمقابل هو التمثيل البياني للدالة العدديةgالمعرفة على المجال 1;   : كما يلي
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إشارة و g(0)دوحدّ gرات الدالةل جدول تغيّبقراءة بيانية شكّ -أ  (1
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2) f  عرفة علىالمهي الدالة العددية 1;  بـ :
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ليكن و   تمثيلها البياني في معلم متعامد , ;O i j  

من  xتحقق أنه من أجل كل عدد حقيقي -أ     1;  :  
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 المنحنى أرسم -ـ ب  . 

أكتب   -أ  (4 f x على الشكل 
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على المجالfالدالة الأصلية للدالةFنعيّ - ـب 1;  و التي تحقق 1 2F  . 

 ن[ 7,5] [1[]م2009 علوم تجريبية ]باك                                                                                                     [2] التمرين

I) fدالة معرّفة على   ; 1 1;0I      :  ِــ ب 
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     fC (الشكلأنظر ) تمثيلها البياني في مستوي منسوب إلى معلم متعامد ومتجانس 

 .Iالمفتوحة لـعند الحدود fأحسب نهايات -أ   (1

 راتها .شكّل جدول تغيّ fربيانية و دون دراسة اتجاه تغيّ بقراءة - ـب     

2)  gدالة معرفة على المجال 0; : كما يلي 
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 gCمعلم متعامد ومتجانس. منسوب إلى  تمثيلها البياني في مستو 

 . عند  gأحسب نهاية -أ 

تحقق من أن - ـب gCيقبل مستقيما مقاربا مائلا عند معادلته يطلب تعيين . 

 . gراتأدرس تغيّ - ـج

II)k  دالة معرفة على 1    :  كما يلي 
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   ؟  ماذا تستنتج.    

 أعط تفسيرا هندسيا لهذه النتيجة . - ـب

أكتب معادلتي المماسين (2 1  و 2 0عند النقطة التي فاصلتها 0x  . 
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 الصفحة 2

أرسم  (3 1 ، 2   و kC . 

أحسب مساحة الحيز المستوي المحدد بالمنحنى (4 kC0المستقيمات التي معادلاتها :   وy  ،
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2
x     ،

1

2
x  . 

 ن[ 4] [2[]م2014 علوم تجريبية ]باك                                                                                                         [3] التمرين

I) لتكنgكما يلي :  لدالة العددية المعرفة علىا
3 2( ) 2 4 7 4g x x x x    
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 ها .راتشكل جدول تغيّ ثمّ علىgتجاه تغيّر الدالة إدرس أ - ـب 

)ن أن المعادلة بيّ -أ  (2 ) 0g x   وحيدا  تقبل حلا  0,7حيث 0,8   . 

) إشارة  xاستنتج حسب قيم العدد الحقيقي  - ـب )g x  . 

II)  نعتبر الدالة العدديةfكما يلي  : المعرّفة على 
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ليكن و   fC معلم متعامد ومتجانسالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في , ;O i j  
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: من xبيّن أنه من أجل كل -أ  (2 
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استنتج أن المنحنى -بـ  fCيقبل مستقيما مقاربا مائلا . يطلب تعيين معادلة له 

أدرس الوضع النسبي للمنحنى  -جـ  fCو   . 

: من xبيّن أنه من أجل كل -أ  (3
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)استنتج إشارة -ـ ب )f x حسب قيمx  الدالةرات ل جدول تغيّشكّثمf.( نأخذ( ) 0,1f    ) 

)المعادلة ثم حل في f(1)أحسب   (4 ) 0f x  . 

أنشئ المستقيم  (5  و المنحنى fC . 

كما يلي  : الدالة المعرفة على hلتكن (6
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و،        hC  السابق . علمالمتمثيلها البياني في 

):  من xتحقق أنه من أجل كل -أ  ) ( ) 2h x f x   . 

استنتج أن  - ـب hCهو صورة fCبتحويل نقطي بسيط يطلب تعيينه ، ثم أنشئ hC 

 ن[ 7] [2[]م2009 رياضيات ]باك                                                                                                                [4] التمرين

fالدالة العددية المعرفة على المجال 1;    : كما يأتي 
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و   fCمنحنى الدالةf  في المستوي المنسوب إلى المعلم  المتعامد والمتجانس , ;O i j .

 

 .  fرات الدالةأدرس تغيّ (1

ن أن المنحنىبيّ -أ  (2 fC  يقبل مستقيمين مقاربين أحدهما D معادلتهy x. 

أدرس الوضعية النسبية للمنحنى  -ـ ب fCو D  . 

ن أنبيّ -أ (3 fC
 

01,3حيث  0xيقطع محور الفواصل في نقطة وحيدة فاصلتها  1,4x . 

ن  معادلة عيّ - ـب   مماسا  للمنحني fC
 

 في نقطة تقاطعه مع محور التراتيب .

أرسم  -جـ    و fC . في نفس المعلم 

 . xللمتغير 0و التي تنعدم من أجل القيمة  fأوجد الدالة الأصلية للدالة (4

5)  g الدالة العددية المعرفة على المجال 1;   : بالعبارة   g x f x.     
gC منحنى الدالةg . في المعلم السابق 

ن كيف يمكن إنشاءبيّ - 
gC  انطلاقا من fC   رسمه في نفس المعلم السابق . أ،  ثم 

 



 

 

 الصفحة 3

:   عدد و إشارة حلول المعادلة mناقش بيانيا ،حسب قيم الوسيط الحقيقي  (6  2g x m 

 ن[ 6] [2[]م2010 تقني رياضي ]باك                                                                                                         [5] التمرين

fّكما يلي فة علىالدالة العددية المعر   : 
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و fC  تجانس المتعامد والمعلم  الم إلىنسوب المستوي المتمثيلها البياني في , ;O i j. 

 فردية . fأثبت أن الدالة -أ  (1

: لدينا  xأنه من أجل كل عدد حقيقي أثبت  -بـ 
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 .  fالدالةات رأدرس تغيّ -جـ 

أكتب معادلة المماس  -أ   (2 Tىللمنحن fC  0في النقطة ذات الفاصلة . 

أدرس وضعية -بـ  fCبالنسبة إلى Tو استنتج fC يطلب تعيينها . انعطافنقطة أن يقبل 

 بيّن أن المستقيم -جـ  d 1ذو المعادلةy x  مقارب للمنحنى fC عند  ثم استنتج معادلة ، d  . المستقيم المقارب الآخر 

أرسم  -د dو d و fC . في المعلم السابق 

3) g  كما يلي المعرفة على العدديةالدالة   : 
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 . زوجية gالدالة بيّن أن -أ

نطلاقا منإ -بـ  fC  رسم أ 
gC منحنى الدالةg . في نفس المعلم السابق 

 ن[ 7][2[]م2017 تقني رياضي ]باك                                                                                                         [6] التمرين

I) لتكنgكما يلي : لدالة العددية المعرفة علىا
3( ) 6 12g x x x   

 .هاراتشكل جدول تغيّ ثمّ علىgدرس اتجاه تغيّر الدالة أ (1

)ن أن المعادلة بيّ (2 ) 0g x   تقبل حلا وحيداحيث 1,48; 1,47    استنتج حسب قيم العدد الحقيقي  ، ثمx إشارة ( )g x. 

II)  نعتبر الدالة العدديةfكما يلي  : المعرّفة على 
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  fC  تجانس المتعامد والمعلم المالمستوي المنسوب إلى تمثيلها البياني في , ;O i j.  
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،  xبيّن أنه من أجل كل عدد حقيقي  -بـ 
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 . ها راتل جدول تغيّشكّ و  fر الدالةثم أدرس اتجاه تغيّ  ، 

 بيّن أن المستقيم -أ  (2  ذو المعادلةy x مقارب مائل للمنحنى fC . 

أدرس وضعية المنحنى -بـ  fC  بالنسبة للمستقيم . 

بيّن أن (3 
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f   ثم استنتج حصرا للعدد f   . 

أرسم المستقيم  (4  و المنحنى fC . 

إلى مساحة الحيّز المستوي المحدد بالمنحنى Sنرمز بـ  (5 fC  و المستقيمات التي معادلاتهاx         ،0x        0وy    

أثبت أن : من أجل كل ;0x     ،    3   f x f  : 23 ثم  بيّن أن
3

2
S      . 

 
 
 

 
 

ة  : اب   03/09/2019نشر  يوم                                                  بالتوفيق للجميع           بخاخشة                   خالد كت 


